009 | Realiza las siguientes operaciones de vectores.
0,=1(0,1,1) u,=(1,0,1) U;=1(1,1,0)
a) U+ 20,4+ 31 b) U, — U, + U;

010 | Halla dos vectores Uy v tales que:
u—v=(001 Uu4+v=(1,00)

;Cuantos vectores en el espacio verifican estas dos condiciones?

011 | Determina el niumero maximo de vectores independientes, y elige vectores
que lo sean.
vi=(1,-1,0 v.=(0,1,-1) v:=(3,0,—3) v,=(1,1,1)
——
012 | Comprueba si estas colecciones de vectores son base del espacio o no.

a) =(2,-10,%»=210yv;=(20,1)
b) vi=(3,-7,1),v,=(-1,40yVv:=(5-10,2)

]
013 | Halla un punto C en el segmento AB, determinado por los puntos A(—3,0, 1)

y B(0, 6, 5), de modo que AC sea la mitad que CB.

—
014 | Encuentra un punto D, para que el poligono ABCD sea un paralelogramo.
A(0,0,0) B(2,—1,3) (-1,21)
d

015 | Calcula la ecuaciéon vectorial de la recta que pasa por el punto y tiene el vector

director indicado.
a) A2, —1,—-1N)yv=(—2—424) b) A1,1,1)yv=(—-2-2,—-2)

—
016 | Halla las ecuaciones paramétricas de la recta, sabiendo que un punto y un vector

director son:
a) A(3,0,—7)yvV=(—10,26) b) A(0,0,0)y v =(1,0,0)

—
017 | Calcula la ecuacién continua de la recta que pasa por cada par de puntos.

a) Al2,—1,—1)yB(0, -5,3) b) A(1,1,1)yB(—1,—-1,-1)

018 | Halla las ecuaciones cartesianas de la recta que pasa por cada par de puntos.
a) AB3,0,—7)yB(—7,2,—1) b) A(0,0,0)yB(1,0,0)



019 | Obtén la ecuacion vectorial del plano en cada caso.
a) Al2,—1,—-1),B(0,—5,3)yC(1,1,1) b) A(1,1,1),B(—1,-1,-1)yC(1,2,2)

ﬁ

020 | Halla las ecuaciones paramétricas del plano correspondiente.
a) A(3,0,—7),u=(—10,2,6)yv=1(0,3,10)
b) A(0,0,0),a=(1,0,00yv=(44,4)

—
021 | Halla la ecuacién general del planc que pasa por el punto P(—1, 0, 2) y contiene

a la recta de ecuacién:
- x—1 y—3 z+4
o . 3

022 | Obtén la ecuacion general del plano que pasa por los puntos A(1, 1, —7),
B(5, —2,9) y C(5, —4,0).

023 | Calcula la ecuacién general de los planos que contienen a dos de los ejes coordenados.

024 | Determina la posicién de estas rectas:
r:(x,y,z)=1(0,-53)+1t(1,1,1)
x—3 ¥ Z+2

5: = =
2 2 2

025 | Determina las posiciones relativas de las siguientes rectas:
ri{x,y,z)=1(2,2,2)4+t(1,1,7)
s:(x,y,z)=1(0,0,0)+1t(1,0,0)

026 | Estudia la posicién relativa de estas rectas:

r_—x—l—zy—z:{} s_x+y—z+2:0
C 2x+y—z=0 C x—2y4z=0
ﬁ
027 | Estudia la posicion relativa de las rectas:
. y—z—3=0
2x—z+41=0
. —y+z=0
x—3y+z—-1=0
——
028 | Calcula la posicién relativa de la recta y el plano:
: x+y—z+2:ﬂ} mXx+z+1=0
—X+3v—z+1=0




029 | Halla la posicién relativa de la recta y el plano:

%:_}'”22_1 7 2X—5y+32+3=0

2 —1

r.

I
030 | Halla la posicién relativa de estas parejas de planos.

a) mp—x+2y—z=0
TuX—2y+z+1=0
b) mix—z+11=0
T —2¥—z4+11=0
—
031 | Estudia la posicién relativa de los planos.
a) w:—6x+5y—-3z4+2=0
TuX—y+z=0
b) mix—2y—z+1=0
T —2Xx+4y—274+3=0

037 | Estudia la posicién relativa de los planos:
mX—Z+2=10
Te2Xx+2y+3z4+3=0
mIx+8y+724+1=0

d
042 | Las componentes de U, vV y W en una cierta base de V: son:

i=(2,0,—1) v=(—3,1.2) w=14,—2,7)
Hallar en esa misma base las componentes del vector:
W—T+~w
3
(Aragdn. Junio 2007. Opcién B. Cuestion 4)

]
043 | Expresa, en cada caso, el vector w como combinacién lineal

dei=(—2,3,-3)yv=(1,-275).
(—9,14, —17)

(10, —16,22)

(— ‘I 1.—1)

=| ﬁ# |

a)
b)
)

044 | Determina k para que los tres vectores sean linealmente dependientes.
uU=1(3,-20 v=1(1,311) w=(2,4,k

048 | ;Qué valor debe tener p para que el vector U = (4, p, 6) esté en el mismo plano
quev=(2,—1,5yw=(-5,3,—13)7



054 | Comprueba si estan alineados los siguientes puntos en el espacio.
a) A(3,3,-5),6(4,—6,1)y(2, —4,5) b) A(—4,1,2),B(0,6,1)yC(—12,—9,4)

055 | Encuentra los valores de a y b que hacen que los tres puntos estén alineados:
P|:2: _11- a]r QISI 1! 6} Y R[b: _5: g:l-

068 | Calcule la ecuacién de la recta paralela a la recta r: Xty—z= 0] que pasa
por el punto (0, 1, 0). 2x—y+z=1

(Cataluna. Septiembre 2006. Cuestion 3)

073 | Prueba que las ecuaciones X ~ Y TZ=4=01, x—3 y+1_ z
3x+52—9=0 5 B -5
representan la misma recta.

(La Rioja. Septiembre 2002. Propuesta A. Ejercicio 1)

(=]
=
I

Sean Py Q los puntos del espacio P(1, 2, 2) y Q(2, a, a). Hallar el valor de a para
que la recta que une Py Q pase por el origen de coordenadas.

Hallar la ecuacién de la recta como interseccién de dos planos y en forma
parameétrica.

(Pais Vasco. Julio 2007. Blogue B. Problema B)

076 | Encuentra la ecuacion de la recta contenidaenel plano w:x+2y+6z—2=0
que corta a los ejes Yy Z.
(Catalufia. Junio 2007. Cuestion 4)

088 | Considera los puntos del espacio:
Al0,0,1) B(1,1,2) o, —1,-1
a) Encuentra la ecuacion del plano ABC.

b) Si D es el punto de coordenadas (k, 0, 0), jcudnto ha de valer k para que los cuatro
puntos A, B, Cy D sean coplanarios?

(Catalunia. Junio 2004, Cuestion 2)

esté en el mismo plano que los puntos A(1, 3, 1), B(1, 0, —1) v C(0, 0, 2).

096 | Encuentra las condiciones que deben satisfacer a y b para que el punto Q(2, a, b)
(Pais Vasco. Julio 2005. Bloque B. Cuestién B}

106 | Determina la posicién relativa de las siguientes rectas:
r_?x+5y—?'z—1?_:0 r_5.‘1:7—5;.#—.?—1(5-:0
" 2x+3z+11=0 > 3x—2y—7=0

(Aragon. Junio 2007. Opcién B. Cuestion 4)



110

1

—
112

x—k=2*L _Z X Y= ;42
2k—1 2 k+1 -

(Baleares. Septiembre 2006. Opcién A. Cuestién 2)

: x=T1+X
Dadas las rectas: r: = — y—1_ z—2 St y=342X
! —1 —3 z=14+X

a) Estudia su posicion relativa.
b) Calcula la ecuacién del plano que contiene a la recta ry es paralelo a la recta s.
(Galicia. Septiembre 2007. Bloque 2. Opcion 2)

Dadas las siguientes rectas:

x—a y+1  z+1 x+y—z=0
2 1 2 2x+z=1

calcula el valor de a de tal manera que ambas rectas se corten. Determina el punto
de corte.

(Baleares. Septiembre 2004. Opcién A. Cuestién 4)

Xx=2+t
114 | Seconsideranlarectar:y =2+ 2t elplano m:2x—4y—2z=10
Z=343t

115

117

118

yel punto P(1, 1, 1). Se pide:

b) Determinar la ecuacién general del plano =, que contiene alarectar
y pasa por el punto P.

(Canarias. Junio 2008. Bloque 4. Opcidn B)

5x—y+z=0
Calcula a para que la recta: r: y

]sea paralela al plano
max—6y+4z=5. X—=y—Z=-—

(La Rioja. Junio 2002, Propuesta A. Ejercicio 2)

. MN—mz
;Para qué valores del parametrom larecta: x=y+1= —3 es paralela

al plano 2x + y + z = 97 Determinar el punto de interseccion de la recta
yel plano param = 2.

(Aragdn. Septiembre 2006, Opcidn A. Cuestidn 4)

Estudiar la posicion relativa del plano m: 5x + Ay — 2z 4+1=10
2x—y=1

ylarectar:
X—y+2z=-—1

] segun los valores del pardmetro .

(Canarias. Septiembre 2005. Opcion B. Cuestion 4)

Estudia, segun los valores del parametro k, la posicidn relativa de las rectas siguientes:

a) Determinar la ecuacion del plano T, que pasa por el punto Py es paralelo al plano .



